

# ఉదయం

తెలుగు దినపత్రిక



నీట్ పరీక్షను రద్దు చేయొద్దు  
సుప్రీంలో పిటిషన్ వేసిన 56 మంది ర్యాంకర్లు 8న విచారణ జరుపనున్న సుప్రీం కోర్టు

2లో..

సంపుటి: 2      సంచిక: 85      పేజీలు: 4      వెల: రూ.3/-      శుక్రవారం 5 జులై 2024      ఎడిటర్: కోట్ల చంద్రకాంత్

## తెలంగాణ అభివృద్ధికి సహకరించండి



**విభజన సమస్యలు పరిష్కరించండి**  
తెలంగాణ కేటాయింపులను వెంటనే ఇవ్వండి  
వేలం లేకుండా సింగరేణికి గనులు ఇవ్వాలి  
బదిలీల ప్రాజెక్టును పునర్నిర్ధారించి కేటాయించాలి  
రైల్వే కోచ్ ప్రాజెక్ట్, ప్రతి జిల్లాకు ఓ నవోదయ, కస్తూర్బా స్కూల్స్ ప్రధాని మోడీ, హోమంత్రి అమిత్ షాలతో భేటీ అయిన సీఎం, డిప్యూటీ సీఎం వివిధ అంశాల వారీగా వినతిపత్రాలు అందచేశ

అన్నికల్లయ్యాక రాష్ట్ర అభివృద్ధిపైనే దృష్టి పెట్టమని సీఎం రేవంత్ వెల్లడి  
న్యూఢిల్లీ, జులై 4 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణ అభివృద్ధికి సహకరించాలని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్రమోదీని కోరామని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. విభజన సమస్యలను పరిష్కరించడంలో పాటు, తెలంగాణకు ఇవ్వాలని నిర్ణయం త్వరగా ఇచ్చేలా చూడాలని కోరారు. ప్రధాని మోడీ, హోమంత్రి అమిత్ షాతో భేటీ అనంతరం సీఎం, డిప్యూటీ సీఎం భేటీ విక్రమార్కు మీడియాతో మాట్లాడారు. ఎన్నికలపూర్వం మాత్రమే రాజకీయాలు.. ఆ తర్వాత రాజకీయాలకు అతీతంగా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల మధ్య సత్సంబంధాలు కొనసాగించాలనే ఆలోచనతోనే ప్రధాని, కేంద్రమంత్రులను కలిశామని అన్నారు. వివిధ శాఖల్లో పెండింగ్లో ఉన్న అంశాలపై వినతిపత్రాలు ఇచ్చారు. రాష్ట్ర అభివృద్ధి కోసం నిరంతరం పనిచేయాలన్న ఆలోచనతోనే వారిని కలిశారు. కేంద్రం వైపు నుంచి కూడా సానుకూల స్పందన కనిపించింది. విభజన సమస్యల పరిష్కారం కోసం కేంద్ర హోంశాఖ చొరవ తీసుకోవాలని రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. రాష్ట్ర ఏర్పాటులో భాగంగా విభజన చట్టంలోని అంశాల గురించి హోమంత్రి, ప్రధాన మంత్రితో చర్చించామని రేవంత్ రెడ్డి, ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు మీడియాకు తెలిపారు. రెండవ రోజు ఢిల్లీ పర్యటనలో భాగంగా గురువారం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, ఉపముఖ్యమంత్రిలు ప్రధాన మంత్రి, కేంద్ర హోం శాఖ మంత్రిని కలిశారు. రావాల్సిన పెండింగ్ బిల్లులను, సంక్షేమ కార్యక్రమాలను గురించి రాత పూర్వకంగా వినతి పత్రం ఇచ్చారు. ఎన్నికల తర్వాత రాష్ట్ర అభివృద్ధిపైనే పూర్తిగా దృష్టి పెట్టమని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. రాష్ట్రానికి రైల్వే కోచ్ ప్రాజెక్ట్, ప్రతి జిల్లాకు ఓ నవోదయ, కస్తూర్బా స్కూల్స్ బదిలీలతో ప్రాజెక్ట్ కు తిరిగి అనుమతి మంజూరు చేయాలని ..మిగతా 2లో



## ఉగ్రవాద దేశాలను ఏకాకిని చేయాలి

**ఎన్.సి.ఓ సదస్సులో ప్రధాని మోడీ**  
న్యూఢిల్లీ, జులై 4 (ప్రభాత ఉదయం): ఉగ్రవాదులను పెంచి పోషించే దేశాలను అంతర్జాతీయ సమాజం ఏకాకిని చేయాలని ప్రధాని మోడీ అన్నారు. కజకిస్తాన్ లోని అస్సానాలో జరుగుతున్న ఈ సదస్సులో పాల్గొన్న విదేశాంగ మంత్రి జైశంకర్ ప్రధాని మోడీ ప్రకటనను చదివి వినిపించారు. అందులో... ఈ సమయంలో, ఒక దేశ సార్వభౌమాధికారం, స్వాతంత్ర్యం, ప్రాదేశిక సమగ్రత, సమానత్వం, పరస్పర ప్రయోజనం, అంతర్గత వ్యవహారాల్లో ప్రాజెక్ట్ కు తిరిగి అనుమతి మంజూరు చేయాలని ..మిగతా 2లో

## రాజ్యసభకు కెకె రాజీనామా



**చైర్మన్ ధన్ కేడ్ కు రాజీనామా పత్రం సమర్పణ**  
న్యూఢిల్లీ, జులై 4 (ప్రభాత ఉదయం): కాంగ్రెస్ లో చేసిన వెంటనే రాజ్యసభ సభ్యత్వానికి కే కేకవరావు గురువారం రాజీనామా సమర్పించారు. ఈ మేరకు ఆయన రాజ్యసభ చైర్మన్ జగదీష్ ధన్ కేడ్ కు రాజీనామా అందజేశారు. గురువారం ఆయన చైర్మన్ ధన్ కేడ్ కు రాజీనామా లిఖిత అందచేశారు. బిఆర్ఎస్ పార్టీ ఆయనను రాజ్యసభకు పంపిన విషయం తెలిసింది. కాంగ్రెస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున ఖర్గే సమక్షంలో బుధవారం కేకే కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. ఆయన పార్టీ మార్చడంతో రాజీనామా చేశారు. కేకవరావును బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ రాజ్యసభకు నామినేట్ చేశారు. 2020 సెప్టెంబర్ లో కేకే రాజ్యసభ సభ్యుడిగా ప్రమాణం చేశారు. మరో రెండేళ్ల పదవీకాలం ఉండగానే రాజ్యసభ సభ్యత్వానికి రాజీనామా చేశారు. తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రావడంతో ఆయన గత ఏప్రిల్ లో పార్టీ మారిన విషయం తెలిసింది. జాతీయ అధ్యక్షుడి సమక్షంలో పార్టీ చేరి.. తాజాగా రాజ్యసభకు రాజీనామా చేశారు.

## ప్రధాని మోడీ రష్యా పర్యటన ఖరారు

**8 నుంచి పది వరకు రష్యా, అస్సయాల్లో పర్యటన**  
ప్రధాని పర్యటనపై విదేశాంగ శాఖ వెల్లడి  
న్యూఢిల్లీ, జులై 4 (ప్రభాత ఉదయం): ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ రష్యా పర్యటన ఖరారు. ఈ నెల 8-10వ తేదీల్లో ఆయన రష్యాలో పాటు అస్సయాల్ లో అధికారిక పర్యటన చేపట్టనున్నట్లు భారత విదేశాంగ శాఖ ప్రకటించింది. గత అయిదేళ్లలో ప్రధాని మోడీకి రష్యా పర్యటన ఇది తొలిసారి కావడం గమనార్హం. ఉక్రెయిన్ పై రష్యా దండయాత్ర తర్వాత మాన్యమైన సంబంధించినట్లు ..మిగతా 2లో



**మేమంతా కలిసే ఉన్నాం.. మా మధ్యలో ఏమీలేవు**  
రాష్ట్రంలో బీఆర్ఎస్ శకం ముగిసింది  
మంత్రివర్గ విస్తరణపై సీఎం ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు..  
చంద్రబాబుతో భేటీ గురించి అమిత్ షాకు చెప్పాం  
పీసీసీ చీఫ్ వ్యవహారం అధిష్టానం పరిశీలనలో ఉంది  
హైదరాబాద్, జులై 4 (ప్రభాత ఉదయం): రాష్ట్ర మంత్రి వర్గ విస్తరణ, పీసీసీ అధ్యక్షుడి నియామకంపై తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఢిల్లీలో ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ, కేంద్ర హోమంత్రి అమిత్ షాను కలిసిన తర్వాత డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టివిక్రమార్కుతో కలిసి ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి వర్గ విస్తరణ గురించి మీడియా ప్రశ్నించినట్లు ఆడగ్గా.. మీరే విస్తరించారు, మీరే వాయిదా వేశారు అంటూ చమత్కరించారు. దీనిపై కాంగ్రెస్ హైకమాండ్ నుంచే సరైన సమాధానం వస్తుందని చెప్పారు. పీసీసీ చీఫ్ గా తన పదవీకాలం ముగిసేలోపు నూతన అధ్యక్షుడిని నియామించాలని కోరుకుంటున్నామని చెప్పారు. ఈ విషయంలో మాకు ఏకాభిప్రాయం ఉంది.. మాకేం భిన్నాభిప్రాయాలు లేవని వ్యాఖ్యానించారు. మంత్రివర్గాన్ని విస్తరణ జరగాలని, పీసీసీ అధ్యక్షుడిని నియామించాలని ఏఐసీసీ డిమాండ్ లో కో చెప్పాను. ఈ రెండు అంశాల ఆధిష్టానం పరిశీలనలో ఉన్నాయి. మీరే విస్తరించారు. మీరే శాఖలు వంచారు. మీరే వాయిదా వేశారని సీఎం రేవంత్ సరదాగా అన్నారు. ఈనెల 6న ఏపీ చంద్రబాబు నాయుడితో భేటీ ..మిగతా 2లో

## మూసి ప్రక్షాళనపై సీఎం దృష్టి

**మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి**  
నల్లగొండ, జులై 4 (ప్రభాత ఉదయం): బీఆర్ఎస్ కు గత ఎన్నికల్లో ఏడు స్థానాల్లో డిపాజిట్ రాలేదని మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి అన్నారు. మళ్లీ ఎలా అధికారంలోకి వస్తారు.. పదిహేనేళ్లు ఎలా ఉంటారని ప్రశ్నించారు. ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లాలో మంత్రి పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఎన్నికల తర్వాత పాలనపై దృష్టి పెట్టామన్నారు. హైదరాబాదుకు త్రాగునీరు అందించేందుకు మల్లన్న సాగర్ నుంచి నీరు తీసుకొచ్చే ..మిగతా 2లో



## జార్ఖండ్ సీఎంగా తిరిగి హేమంత్ సోరెన్

ప్రమాణం చేయించిన గవర్నర్ రాధాకృష్ణన్

## ప్రజాభిమానం, పార్టీ శ్రేణుల కృషితో విజయం సాధించా

**పాలమూరు ఎంపీ డీకే అరుణ**  
మహబూబ్ నగర్, జులై 4 (ప్రభాత ఉదయం): ప్రజల ఆశీస్సులు, పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తల శక్తి వంచన లేకుండా కృషి ఫలితమే తన విజయమని మహబూబ్ నగర్ ఎంపీ డీకే అరుణ అన్నారు. గురువారం మహబూబ్ నగర్ పార్లమెంట్ సభ్యులు డీకే అరుణ ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన తర్వాత మొదటిగా మన పాలమూరుకు విచ్చేసిన సందర్భంగా ఏర్పాటుచేసిన కృతజ్ఞత సభ ఏర్పాటు చేశారు. బిజెపి మక్రల్ ప్రభాకర్ బొక్క బాల్ రెడ్డి కి సన్మానం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ డీకే అరుణ మాట్లాడుతూ.. పార్లమెంట్ నియోజకవర్గం లో అభివృద్ధి పనులు సంపూర్ణంగా చేపట్టి అదర్శ నియోజకవర్గంగా తీర్చిదిద్దేందుకు శక్తివంచన లేకుండా కృషి చేస్తానన్నారు.  
బిజెపి రాష్ట్ర నాయకులు బొక్క బాల్ రెడ్డి ని ఎంపీ డీకే అరుణ





